

## POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Nováková Marianna
Téma práce:	Česká národní banka – právní postavení
Rozsah práce:	60 stran textu
Datum odevzdání práce:	13. 7. 2009

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si jako téma své diplomové práce zvolila problematiku centrální banky státu, a to její právní postavení. Jedná se o téma, které bylo již mnohokrát zpracováno a jako téma je v odborné literatuře „velmi populární“. I tak se však jedná o téma aktuální, a to zejména v souvislosti s nevyhnutelným vstupem České národní banky do systému Evropských centrálních bank a přijetím jednotné měny euro v České republice.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomantkou zvolené téma je tématem v odborné literatuře i vědeckých pracích poměrně detailně zpracovaným. Vstupních údajů pro zpracování diplomové práce proto mohla mít diplomantka dostatek, a to včetně relevantních právních předpisů a internetových zdrojů. Téma vyžaduje zejména popisnou, hodnotící a kritickou metodu přístupu.

### 3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z prohlášení, poděkování, obsahu, úvodu, 9 částí, závěru, seznamu použité literatury, seznamu zkratk, anglického summary a klíčových slov.

Po stručném úvodu, ve kterém diplomantka uvádí cíl své diplomové práce (objasnit právní postavení České národní banky z hlediska české právní úpravy), následuje část věnovaná širším souvislostem historie vzniku peněz, bank a centrálního bankovníctví. Další část diplomové práce se zabývá nezávislostí centrálních bank. O historii bankovníctví na území České republiky pak pojednává třetí část diplomové práce. Těžištěm diplomové práce jsou části pojednávající o pramenech právní úpravy České národní banky, ústavněprávní úpravě postavení České národní banky, vztahu České národní banky k ostatním nejvyšším orgánům České republiky a zákonné úpravě České národní banky. V poslední části diplomové práce se diplomantka věnuje České národní bance z pohledu de lege ferenda. Určité shrnutí poznatků o tématu je uvedeno v závěru diplomové práce.

### 4. Vyjádření k práci

První část diplomové práce pojednává o širších souvislostech historie vzniku peněz, bank a centrálního bankovníctví. Této úvodní části nelze nic vytknout, přičemž je jakýmsi úvodem pro další části diplomové práce. Ve druhé části diplomové práce se diplomantka obecně zabývá nezávislostí centrálních bank. I když je tato část spíše ekonomického charakteru, je její zařazení pozitivní, neboť poukazuje na podstatu problému, tj. na aspekty nezávislosti České národní banky. Třetí část diplomové práce je historickým exkurzem do právní úpravy centrálního bankovníctví na území dnešní České republiky.

Čtvrtá část diplomové práce je pouhým přehledem pramenů právní úpravy České národní banky. Bohužel ve výčtu právních předpisů se objevují i dva již dávno zrušené právní předpisy.

Další část diplomové práce se zabývá ústavněprávním zakotvením České národní banky. Oceňuji, že diplomantka právní úpravu pouze nepopisuje, ale snaží se uvádět i návrhy de lege ferenda a tyto následně hodnotí. Další dvě části diplomové práce pojednávají o vztahu České národní banky a ostatních orgánů státu, a to v rovině ústavní a zákonné. Zcela správně zde diplomantka neopomíjí stěžejní nálezy Ústavního soudu vymezující vztah České národní banky a prezidenta republiky.

Stěžejní částí diplomové práce je část osmá, která je zaměřena na zákonnou úpravu České národní banky. Jedná se spíše o popisnou část, ve které se diplomantka zaměřuje na zákonné postavení České národní banky, povahu České národní banky a organizační strukturu České národní banky. Diplomová práce je doplněna částí pojednávající o České národní bance de lege ferenda.

Celkově k diplomové práci je možné uvést, že z diplomové práce je zřejmé, že se diplomantka s daným tématem seznámila a orientuje se v dané problematice. Poněkud více mohla diplomantka akcentovat své hodnocení a vlastní názory.

## 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Z hlediska cíle vytyčeného diplomantkou se domnívám, že práce tento cíl naplnila.
Samostatnost při zpracování tématu	Je patrné, že diplomantka přistoupila k danému tématu odpovídajícím způsobem.
Logická stavba práce	Diplomová práce je z hlediska systematického vhodně členěna.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomantka pracovala s odbornou literaturou, právními předpisy a rovněž s internetovými zdroji. Zahraniční literatura používána nebyla.
Hĺoubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantka se danou problematikou zabývala komplexním způsobem. Z tohoto důvodu chybí hlubší analýza určitých aspektů tématu.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako výbornou. Práce neobsahuje tabulky a grafy.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska chyb v psaní je diplomová práce na velmi dobré úrovni.

## 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto otázky:

- Jaký je vlastní názor diplomantky na klíčová rozhodnutí Ústavního soudu ve věci České národní banky?
- Proč je v návrhu nového zákona o České národní bance snížen počet členů bankovní rady?

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Diplomovou práci hodnotím jako výbornou.

V Praze dne 9. 8. 2009

JUDr. Radim Boháč, Ph.D.  
vedoucí diplomové práce